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ALGUNAS CONSIDERACIONES METODOLÓGICAS

• Los indicadores analizados corresponden a hogares de Capital y GBA, y las 

principales ciudades del interior.

• El consumo mensual, per cápita y los mercados construidos provienen 

únicamente de las compras realizadas para la preparación y el consumo 

hogareño. Es decir, se excluyen el consumo fuera del hogar (canal HORECA) y 

el consumo en el hogar proveniente del “delivery”.

• Los resultados aquí expresados corresponden al período Enero/Febrero 09 

para Capital y GBA y los meses de Noviembre 08 y Febrero 09 para el interior, 

por lo que las proyecciones de consumos anuales no consideran 

estacionalidades.

• Finalmente, dado que la metodología rota las semanas de registros de los 

hogares, los indicadores relevados durante los períodos mencionados de dos 

meses corresponden a un consumo mensual.
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DIMENSIONAMIENTO DEL MERCADO TOTAL
REPRESENTACIÓN GEOGRÁFICA

GRAN SALTA
118.040 hogares

GRAN RESISTENCIA
93.307 hogares

GRAN CÓRDOBA
398.603 hogaresGRAN TUCUMÁN

180.326 hogares
GRAN ROSARIO
354.602 hogares

NOA

LITORAL

CUYO

SUR

CENTRO

GRAN MENDOZA
235.600 hogares

AMBA
3.614.057 hogares

MAR DEL PLATA
177.779 hogares

BAHIA BLANCA
88.944 hogares

TOTAL HOGARES PAÍS (2006)
10.567.837

TOTAL HOGARES REPRESENTADAS EN LA MUESTRA (2006)
5.268.759

AMBA
3.614.057 

(34%)

INTERIOR
1.654.702 

(16%)COBERTURA
50%
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Ingreso 
familiar 

piso x nivel

LA ESTRUCTURA SOCIAL ARGENTINA 2008

*2 FIDE (ajustado por inflación) *3 Línea de pobreza –
INDEC 1° TRIMESTRE 

2008 AJUSTADO

*1 EPH 1T ’07 Ajustado a 1T ‘08

Fuente: CCR en base a EPH INDEC / AAM /FIDE / SAIMO / CEIM

CLASE TOP - ABC1 -

$12.500 *1

5
$27.000

Ingreso Promedio

15 CLASE MEDIA ALTA
- C2 -

$5.150 *1

$8.000

25 CLASE MEDIA
- C3 -

$3.250 *2

CANASTA 
TÍPICA DE 

CLASE MEDIA

$3.700

30 CLASE MEDIA 
RECUPERADA
- D1 -

$1.250 *3

LÍNEA DE 
POBREZA

$2.200

25
CLASE BAJA
- D2/E -

$660

Quintil 1

Quintil 2

Quintil 3

Quintil 4

Quintil 5

Ingreso Prom

$12.500

$14.500

$17.300

$30.500

$58.000

$27.000

Resto

1er decil

(núcleo duro 

indigencia)

$925

$420
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DÓNDE VIVEN LAS CLASES SOCIALES

TOP

MEDIA ALTA

MEDIA TÍPICA

MEDIA RECUPERADA

BAJA



1ºCONSOLIDADO
MAYO-AGOSTO

2ºCONSOLIDADO
NOVIEMBRE- FEBRERO

3ºCONSOLIDADO
MAYO - AGOSTO

4ºCONSOLIDADO
NOVIEMBRE-FEBRERO

6
6

9,56

12,28

10,61

12,59

17,58

14,98

16,31

15,02

168,13

184,08

173,03

189,2

EVOLUCIÓN PINCIPALES INDICADORES DE CONSUMO 
TOTAL PAÍS - MERCADO TOTAL CÁRNICO

KILOS

PESOS

PRECIO POR KILO (PROMEDIO)

BASE: TOTAL HOGARES AMBA + INTERIOR (1200)

--15%15%

+9%+9%

+28%+28%

PUNTA A 
PUNTA
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9,24

10,18

12,85 12,65 12,36
11,83

12,62 12,24

10,62
9,51 9,56

17,01 16,76 16,51

12,8

15,46 15,79 15,94
14,83 14,23

18,36 18,12

157,19
170,54

156,57

195,64 195,1
188,55

180,31
174,23

175,32

174,58 173,14

EVOLUCIÓN PINCIPALES INDICADORES DE CONSUMO 
CAPITAL Y GBA - MERCADO TOTAL CÁRNICO

BASE: TOTAL HOGARES CAPITAL Y GBA (600)

KILOS

PESOS

PRECIO POR KILO

(PROMEDIO)

--4%4%

PERÍODO DE MAYOR 

CONSUMO

-8.8%

OLA 1
MAY - JUN

OLA 2
JUL- AGO

OLA 3
SEPT - OCT

OLA 4
NOV – DIC.

OLA 5*
ENE – FEB

OLA 6
MAR – ABR

OLA 7
MAY – JUN

OLA 8
JUL - AGO

OLA 9
SEPT - OCT

OLA 10
NOV - DIC

OLA 11
ENE - FEB

2007 2008 2009

--3%3%

--3%3%

Se mantiene la curva 
estacional y un escalón por 

debajo (post crisis)

PERÍODO DE MAYOR 

CONSUMO

Luego del shock inicial 
se convalida el nuevo 

nivel de precios

-10.8%



15,88
16,58

13,57

15,88

154,01

205

176,35
168,09

9,7

12,36
13

10,59

EVOLUCIÓN PINCIPALES INDICADORES DE CONSUMO
INTERIOR - MERCADO TOTAL CÁRNICO

KILOS

PESOS

PRECIO POR KILO

(PROMEDIO)

+16%+16%

BASE: TOTAL HOGARES INTERIOR (600)

+22%+22%

--5%5%

OLA 1
MAYO - AGOSTO

OLA 2
NOVIEMBRE- FEBRERO

OLA 3
MAYO - AGOSTO

OLA 4
NOVIEMBRE- FEBRERO

2007 2007/2008 2008 2008/2009

Se consolida el nuevo 
nivel de precios

8
8
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EVOLUCIÓN DEL CONSUMO PROMEDIO POR HOGAR TOTAL PAÍS
- COMPARATIVO DE MISMOS PERÍODOS 2008 VS 2009 -

TOTAL PAÍS
OLA 5

NOV 07-FEB 08
OLA 11

NOV 08-FEB 09

KILOS 16,31 14,98

$ GASTO $173,03 $184,08

PROMEDIO 
PRECIO POR 

KILOS 
$10,61 $12,28

BASE: TOTAL HOGARES (600)

-8%

+6%

+16%

OLA 5
ENE-FEB 08

OLA 11
ENE-FEB 09

KILOS 16,51 14,23

$ GASTO $175,32 $174,23

PROMEDIO 
PRECIO POR 

KILOS 
$10,62 $12,24

-14%

+15%

OLA 5
NOV 07-FEB 08

OLA 11
NOV 08-FEB 09

KILOS 15,88 16,58

$ GASTO $168,09 $205

PROMEDIO 
PRECIO POR 

KILOS 
$10,59 $12,36

+4%

+22%

+17%

CAP Y 
GBA

INTERIO
R
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EVOLUCION DEL CONSUMO PROMEDIO DE CARNE MENSUAL 
POR HOGAR  Y POR CLASES SOCIALES - CAPITAL Y GBA

OLA 1
MAY-JUN

OLA 2
JUL-AGO

OLA 3
SEPT–OCT

OLA 4
NOV–DIC

OLA 5
ENE–FEB

OLA 6
MAR-ABR

OLA 7
MAY-JUN

OLA 8
JUL-AGO

OLA 9
SEPT-OCT

OLA 10
NOV-DIC

OLA 11
ENE-FEB

14,23
174,23
14,81
190,19
12,88
166,25
14,84
184,87
14,73
178,22
13,87
162,26

14,83
180,31
15,49
201,08
14,79
181,58
14,96
187,01
15,73
186,08
13,87
165,92

15,94
188,55
16,01
208,88
14,86
179,77
16,82
201,44
16,88
196,89
14,97
171,78

17,01 18,36 18,12 16,76 16,51 12,18 15,46 15,79
TOTAL

157,2 174,58 173,14 170,54 175,32 156,57 195,64 195,1
16,86 16,15 16,52 15,19 12,27 11,42 15,94 16,36

CLASE TOP
166,9 170,10 166,19 166,57 139,99 150,93 220,06 221,29
16,05 18,24 18,13 17,31 17,11 12,41 14,03 14,41CLASE MEDIA 

ALTA 158,1 184,07 187,76 186,38 192,64 169,03 184,38 183,43
16,36 17,43 17,48 17,02 15,76 11,44 15,90 16,18CLASE MEDIA 

TÍPICA 153,0 167,84 173,88 181,67 176,12 150,22 211,67 204,48
18,24 19,83 19,53 18,14 18,40 13,28 17,05 16,95CLASE MEDIA 

RECUPERADA 166,9 185,25 181,92 179,92 187,99 162,72 208,02 205,74
17,03 18,35 17,73 15,39 15,93 11,93 14,42 15,09

CLASE BAJA
150,5 167,34 159,04 146,47 160,97 151,71 173,65 179,9

BASE: TOTAL HOGARES INTERIOR (600)

EN VERANO

LA CRISIS CONSUMO ESTABLE
PERÍODO DE 

MAYOR CONSUMO
ESTACIO-
NALIDAD

KILOS $



Lógica detrás de la estimación de precios
del pollo y del pescado según NSE
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Decil de Ingreso

Ingreso

Gasto en pescado

Gasto en pollo

Gasto en carne vacuna

 Coeficientes de 
correlación:

 Ingreso-Carne: 0.80
Ingreso-Pollo: 0.83

Ingreso-Pescado: 0.94

En los deciles de mayor ingreso hay una 
ruptura en la relación de consumo del 
pescado y pollo respecto de la carne

Fuente: Elaboración propia en base a ENGH-INDEC
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Elasticidades según NSE
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Elasticidades precio propia, precio cruzadas e ingreso según NSE
Evaluadas en la media muestral mediante las fórmulas del modelo AIDS

Total NSE "alto" NSE "medio" NSE "bajo"
Precio de la Carne Vacuna (�cc) ‐0.249 ‐0.408 ‐0.231 ‐0.181
Precio del Pollo (�cp) 0.206 0.298 0.196 0.149
Precio del Pescado (�cf) 0.043 0.111 0.035 0.032
Gasto real (�cy) 0.901 0.896 0.922 0.891

Total NSE "alto" NSE "medio" NSE "bajo"
Precio de la Carne Vacuna (�pc) 0.604 0.911 0.536 0.451
Precio del Pollo (�pp) ‐0.605 ‐0.975 ‐0.583 ‐0.435
Precio del Pescado (�pf) 0.001 0.065 0.047 ‐0.017
Gasto real (�py) 1.251 1.259 1.170 1.297

Carne Vacuna 

Pollo
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OLA 4 OLA5 OLA6 OLA7 OLA8 OLA9 OLA 10 OLA 11

NOV-DIC ENE-FEB

$12,24

$12,84

$12,91

$12,46

$12,10

$12,98

$12,28

$12,50

$11,83

$11,96

SEP-OCT

OLA 11 VS 
OLA 10

ENE-FEB
08 VS 09

NOV-DIC ENE-FEB MAR-ABR MAY-JUN JUL-AGO

$13,05

$12,10

$11,98

TOP $ 10,96 $11,41 $13,22 $13,81 $13,53

MEDIA ALTA $ 10,77 $11,26 $13,62 $13,14 $12,73

MEDIA TIPICA $ 10,68 $11,17 $13,13 $13,31 $12,64

$11,67

$11,48

MEDIA
RECUPERADA

$ 9,92 $10,22 $12,25 $12,20 $12,14

BAJA $ 9,52 $10,11 $12,72 $12,04 $11,92

VARIACIÓN

EVOLUCION DEL PRECIO POR KILO PAGADO
POR CLASES SOCIALES - CAPITAL Y GBA

-6%--6%6%

+5%+5%+5%

+5%+5%+5%

+3%+3%+3%

+1%+1%+1%

+7%+7%+7%

+22%+22%+22%

+14%+14%+14%

+16%+16%+16%

+20%+20%+20%

BASE: TOTAL HOGARES CAPITAL Y GBA (600)

CONTINUA BAJA GRADUAL 
DEL PRECIO PROMEDIO POR 

KILO PAGADO

CAMBIA LA 
TENDENCIA

200920082007
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EVOLUCIÓN DIFERENCIA PRECIO PROMEDIO POR KILO PAGADO

37%
32%

29%

11%
15%

Mayo/Junio 07
VS.

Mayo/Junio 08

Julio/Agosto 07
VS.

Julio/Agosto 08

Sept./Octubre 07
VS.

Sept./Octubre 08

Nov./ Diciembre 07
VS.

Nov./ Diciembre 08

Enero-Febrero 08
Vs

Enero-Febrero 09

+
+

+

+

COMPARATIVO 2007 VS. 2008/ 2008 VS 2009

+

INTERIOR

MAYO/AGOSTO 07 VS 08

NOV 07/FEB 08 VS NOV 
08/FEB 09

+34%+34%+34%

+17%+17%+17%

CAPITAL Y GBA
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PRINCIPALES INDICADORES DE CONSUMO 
CARNES VACUNAS VS POLLO VS CERDO – OLA 11 – CAP Y GBA/ INTERIOR

VACUNAS POLLO CERDO

KILOS 
MENSUALES 

PROMEDIO 
(HOGAR)

14,23 7,67 2,39 16,58 6,97 1,60

205

12,36

2246

6,60

$ PROMEDIO 
MENSUAL 

(GASTO)
174 52 29

13,79PRECIO POR KILO 
PAGADO 12,24 6,76 12,26

BASE: TOTAL HOGARES (600)

54%

PESO %
SOBRE VACUNA

30%

55%

17%

PESO %
SOBRE VACUNA

17%

VACUNAS POLLO CERDO

PESO %
SOBRE VACUNA

PESO %
SOBRE VACUNA

46%

25%

54%

11%

12%

CAPITAL Y GBA INTERIOR
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TOTAL PAÍS CAP Y GBA INTERIOR
OLA 8

JUL-AGO 08
OLA 11

NOV08/FEB 9
OLA 8

JUL-AGO 08
OLA 11

NOV08/FEB 9
OLA 8

JUL-AGO 08
OLA 11

NOV08/FEB 9

KILOS MENSUALES 
CARNES VACUNAS 15,02 13,57 16,58

$189,2

6,90

GASTOS MENSUALES 
POLLO $47,09 $49,99 $44,46 $51,87 $52,68 $46,0

KILOS MENSUALES 
CERDO 1,82 2,13 1,83 2,39 1,8 1,60

GASTOS MENSUALES 
CERDO $25,31 $26,94 $24,65 $29,0 $26,72

$176,35

$22,03

6,58

$205

6,97

14,98 15,79 14,23

GASTOS MENSUALES 
CARNES VACUNAS $184,08 $195,1 $174,23

KILOS MENSUALES 
POLLO 7,44 7,05 7,67

EVOLUCION DEL CONSUMO DE CARNES VACUNAS Y SUSTITUTAS
JUL/AGO 08 VS NOV/FEB 09

BASE: TOTAL HOGARES (600)

DESDE LA SALIDA DE LA CRISIS DEL CAMPO, EL CONSUMO DE 
LOS PRODUCTO SUSTITUTOS -POLLO PRINCIPALMENTE- HA 

SUBIDO 
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16,51 15,79 15,95 14,83 14,23

12,18

15,46

EVOLUCIÓN DEL CONSUMO PROMEDIO DE CARNES VACUNAS
VS. POLLO Y DE SUS PRECIOS PROMEDIO PAGADOS – CAP Y GBA

BASE: TOTAL HOGARES AMBA + INTERIOR (1200)

10,62
12,6 11,85 12,14 12,2412,85 12,5

Kilos mensuales 
carnes vacunas

Precio promedio/kg
pagado carnes 
vacunas

Kilos mensuales 
pollo

Precio promedio/kg
pagado pollo

5,37

7,61 7,55 7,67
7,05

6,18

7,35

7,2
6,3 6,18 6,49 6,76

6,26
5,82

OLA 5
ENE - FEB

OLA 6
MAR – ABR

OLA 7
MAY – JUN

OLA 8
JUL - AGO

OLA 9
SEPT - OCT

OLA 10
NOV - DIC

OLA 11
ENE - FEB

2008 2009

54%54%54%51%51%51% 48%48%48%
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OTROS

PICADA ESPECIAL

PICADA COMUN

OTROS

PARTICIPACIÓN DE LOS CORTES EN LA COMPRA DEL MES
PRINCIPALES CORTES VACUNOS – TOTAL PAÍS – COMPARACIÓN 

RUEDA

RUEDA 

NALGA

BOLA DE LOMO

CUADRADA

COLITA DE CUADRIL

PECETO

TAPA DE NALGA

TORTUGUITA

DIEZ COSTILLAS

DIEZ COSTILLAS

BIFE ANCHO

BIFE ANGOSTO

LOMO

BIFE ANGOSTO CON LOMO

BIFE MEDIANO

CORAZÓN DE CUADRIL

COSTILLAR

COSTILLAR

ASADO DE TIRA/COSTILLAR

VACÍO

MATAMBRE

ENTRAÑA FINA

ACHURAS

CARNES PREPARADAS

CARNES PREPARADAS

MILANESAS

HAMBURGUESAS

PATY

OTROS

23%

7%

5%

5%

2%

3%

1%

1%

ACHURAS

CHORIZO

HÍGADO

12%

4%

3%

1%

1%

1%

1%

12%

7%

3%

2%

1%

21%

10%

9%

3%

4%

1%

1%

PECHO  3 COSTILLAS

BASE: TOTAL ACTOS DE COMPRA DE CARNE VACUNA (8347)

PECHO 3 COSTILLAS

AGUJA/ROAST BEEF
OSOBUCO CON 

HUESO
PALETA

CARNAZA COMÚN

PALOMITA / 
CHINGOLO

TAPA DE ASADO

BIFE AMERICANO

FALDA CON HUESO

MARUCHA

23%

7%

2%

6%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

4%

1%

1%

1%

OLA 5
25%

OLA 5
21% OLA 5

5%

OLA 5
20% OLA 5

5%

OLA 5
11%

OLA 5
12%



PARTICIPACIÓN TIPOS DE CORTES EN LA COMPRA DEL MES
SEGÚN CLASE SOCIAL – TOTAL PAÍS - CORTES DE LA RUEDA

TOTAL TOP MEDIA ALTA MEDIA 
TÍPICA

MEDIA 
RECUPERADA BAJA

RUEDA 23% 24% 25% 23% 23% 23%

BOLA DE LOMO 5% 4% 4% 5% 4% 6%

COLITA DE CUADRIL 2% 2% 2% 2% 2% 2%

CUADRADA 5% 4% 5% 6% 5% 5%

NALGA 7% 8% 9% 7% 8% 7%

PECETO 3% 4% 3% 2% 3% 2%

TAPA DE NALGA 1% 2% 1% 1% - 1%

TORTUGUITA 1% 1% - 1% 1% 1%

BASE: TOTAL ACTOS DE 
COMPRA DE CARNE VACUNA 15752 2494 6840 2164 4658 4861
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PARTICIPACION DE LOS CORTES EN LA COMPRA DEL MES
SEGÚN CLASES SOCIALES – TOTAL PAÍS - DIEZ COSTILLAS

TOTAL TOP MEDIA ALTA MEDIA 
TÍPICA

MEDIA 
RECUPERADA BAJA

DIEZ COSTILLAS 12% 15% 14% 15% 11% 10%

Bife ancho 4% 5% 5% 5% 3% 3%

Bife angosto 3% 5% 3% 4% 3% 3%

Bife angosto con lomo 1% 1% 1% 2% 1% 1%

Bife mediano 1% 1% - 1% - 1%

Corazón de cuadril 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Lomo 1% 2% 1% 1% 1% 2%

BASE: TOTAL ACTOS DE 
COMPRA DE CARNE VACUNA 15752 2494 6840 2164 4658 4861
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PARTICIPACION DE LOS CORTES EN LA COMPRA DEL MES
SEGÚN CLASES SOCIALES – TOTAL PAÍS - PECHO 3 COSTILLAS

TOTAL TOP MEDIA ALTA MEDIA 
TÍPICA

MEDIA 
RECUPERADA BAJA

PECHO 3 
COSTILLAS... 23% 20% 18% 21% 25% 26%

Aguja/Roast Beef 7% 5% 4% 6% 8% 11%

Bife americano 6% 5% 5% 6% 6% 6%

Carnaza común 2% 2% 1% 1% 2% 2%

Falda con hueso 1% 1% 1% 1% - 1%

Marucha 1% 1% 1% 1% 2% 1%

Osobuco con hueso 1% 2% 1% 1% 1% 1%

Paleta 2% 2% 2% 2% 3% 3%

Palomita / Chingolo 1% 1% 1% 1% 1% -

Tapa de asado 1% 1% 1% 1% 1% -

BASE: TOTAL ACTOS DE 
COMPRA DE CARNE VACUNA 15752 2494 6840 2164 4658 4861
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PARTICIPACION DE LOS CORTES EN LA COMPRA DEL MES 
SEGÚN CLASES SOCIALES – TOTAL PAÍS - COSTILLAR Y OTROS

TOTAL TOP MEDIA ALTA MEDIA 
TÍPICA

MEDIA 
RECUPERADA BAJA

COSTILLAR 12% 16% 14% 14% 11% 10%

Asado de tira/costillar 7% 9% 9% 8% 6% 7%

Vacío 3% 4% 4% 3% 2% 2%

Matambre 2% 3% 1% 2% 2% 2%

Otros 21% 16% 20% 20% 21% 21%

Picada especial 10% 10% 12% 10% 10% 9%

Picada comun 9% 4% 6% 7% 9% 11%

BASE: TOTAL ACTOS DE 
COMPRA DE CARNE VACUNA 15752 2494 6840 2164 4658 4861
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PARTICIPACION DE LOS CORTES EN LA COMPRA DEL MES
SEGÚN CLASES SOCIALES – TOTAL PAÍS - ACHURAS Y CARNES PREPARADAS

TOTAL TOP MEDIA ALTA MEDIA 
TÍPICA

MEDIA 
RECUPERADA BAJA

ACHURAS 4% 4% 5% 4% 4% 4%

Chorizo 1% 2% 2% 1% 1% 2%

Hígado 1% - 1% 1% 1% 1%
CARNES 

PREPARADAS 4% 4% 5% 4% 5% 5%

Hamburguesas 1% 1% - - 1% 1%

Milanesas 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Paty 1% - 1% 1% 1% 1%

BASE: TOTAL ACTOS DE 
COMPRA DE CARNE VACUNA 15752 2494 6840 2164 4658 4861

23



24

Precio relativo al Promedio Carne Argentina de 
distintos cortes y productos cárnicos

0,00 0,25 0,50 0,75 1,00 1,25 1,50 1,75 2,00

Lomo
Peceto

Pechito de cerdo
Cuadril

Nalga
Vacío

Bife Angosto
Tapa de Nalga
Bola de Lomo

Cuadrada
Promedio Carne Arg.

Asado de Tira
Bife Ancho

Paleta
Hamburguesas caseras

Picada Especial
Roast Beef

Carnaza Común
Picada Común

Hamburguesas cong.
Falda
Pollo

Osobuco



TOTAL DE KILOS SEGÚN CANAL Y ZONA – TOTAL PAÍS

Mayo Agosto 07 Noviembre 07 
Febrero 08 Mayo Agosto 08 Noviembre 08 

Febrero 09

Supermercado

Hipermercado

Carnicería de cadena

Carnicería de barrio

Autoservicio

Autoservicio asiático

Otro

27%

8%4%
3% 4%

55%

7% 3%
2%

1%
7% 6%

27%23%20%

7%
6%

5%

5%

54%
55%

59%

3%

1%
3%3,0%

1%4%

CANAL MODERNO 29% 38% 35% 37%

CANAL 
TRADICIONAL 71% 62% 65% 63%

25
25
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Radiografía del consumidor 
argentino de carnes
¿Cómo piensa el ama de casa?
¿Cuánto sabemos de nuestra carne vacuna?
¿Porqué comemos tanta carne vacuna?
¿Cómo compramos?
¿Cuáles son los parámetros de calidad?
¿Cómo será el consumo de carne en el futuro?



Hogares

¿Porqué es importante entender al ama de casa?

¿Quién decide qué carne comprar 
en su hogar? (MULTIPLE)

¿Quién compra la carne vacuna 
en su hogar? (MULTIPLE)

¿Quién cocina la carne vacuna 
en su hogar? (MULTIPLE)

85%

20%

7%

2%

1%

ESPOSA/
MUJER/
AMA DE
CASA

MARIDO/
ESPOSO

HIJO/ HIJA

OTRA
PERSONA

NS/ NC

80%

21%

10%

1%

2%

ESPOSA/
MUJER/
AMA DE
CASA

MARIDO/
ESPOSO

HIJO/ HIJA

EMPLEADA

OTRA
PERSONA

89%

14%

7%

1%

2%

1%

ESPOSA/ MUJER/ AMA
DE CASA

MARIDO/ ESPOSO

HIJO/ HIJA

EMPLEADA

OTRA PERSONA

NS/ NC

Base: TNS- Gallup Total Hogares Consumidores de Carne Vacuna 27



“Tratando de entender al ama de casa…” 
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“Tratando de entender al ama de casa…”
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Hogares Conocimiento Espontáneo/ Guiado / Total de
Cortes de Carne Vacuna

 CONOC. 
ESPONT. 

CONOC. 
GUIADO 

CONOC. 
TOTAL 

ASADO/ COSTILLAR 65% 32% 97% 
BOLA DE LOMO 39% 52% 90% 
CUADRIL 36% 50% 85% 
CUADRADA 33% 53% 86% 
PECETO 33% 53% 86% 
TAPA DE NALGA 29% 64% 82% 
VACÍO 28% 60% 88% 
LOMO 25% 59% 84% 
PALETA 23% 59% 81% 
PICADA DE 1º ESPECIAL 23% 66% 89% 
BIFE ANCHO 22% 61% 83% 
COLITA DE CUADRIL 20% 62% 82% 
BIFE ANGOSTO 18% 61% 79% 
ROAST BEEF 18% 53% 70% 
FALDA 17% 66% 82% 
MATAMBRE 16% 71% 87% 
OSOBUCO 14% 65% 79% 
PICADA DE 2º 14% 60% 74% 

Base: Hogares Consumidoresde Carne Vacuna (1086 casos). 
Representado el 74 % de población y 48 % de hogares del país.

30

Fuente: TNS-Gallup IPCVA 2005-2006



Carne divina…carne chiquita
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43

13%3%106kg y más

GBACapital Federal
TOTAL AMBA

(CAPITAL Y GBA)

ZONA

4.1461.5585.704Base:

Ns/Nc

86 kg a 105 kg.

76 a 85 kg.

66 a 75 kg.

65 kg. o menos

4%2%

35%12%

27%30%

19%45%

2%8%

Peso de la Media Res que Comercializan
CRUCE POR ZONA Y TIPO DE NEGOCIO
¿Aproximadamente, qué peso tiene la media res que Usted habitualmente desposta en su negocio?

Base: PDV que venden carne vacuna y tienen forma de abastecimiento por media res o mixta

6 de cada 10 PDV utilizan una media res de 85 kg o menos.
Esta proporción aumenta en Capital Federal, en donde lo hacen 8 de cada 
10 PDV. Lo contrario ocurre en GBA, en donde el 48% desposta una media res 
de más de 85 kg.

26%

28%

29%

10%

3%

4%

3. Censo de Puntos de Venta

83%

48%



Percepción de la calidad de la carne vacuna que se exporta 
con relación a la que se consume internamente
Por lo que Ud. sabe o imagina, la calidad de la carne vacuna que se exporta es... 

Mejor que la que 
se consume en 

el país
73%

Igual que la que 
se consume en 

el país
15%

Ns/ Nc
8%

Peor que la que 
se consume en 

el país
4%

Base: Total población nacional adulta
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¿ Cuál es el mapa de 
posicionamiento de 
las diferentes 
carnes en 
Argentina?
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“Tratando de entender al ama de casa…”
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80 79 78 76 75

34

17 20

63
53

50

41

61

30

19

43
48

61
5454

64
59

41

39

1

63

-34

-20

34 19

Lindo color Rico olor Tierna/ suave Sabor agradable/ rico Fácil de digerir Magra/ sin grasa

CARNE IDEAL CARNE VACUNA POLLO PESCADO CERDO

Atributos de la Carne Ideal, Carne Vacuna, de 
Pollo, Pescado y Cerdo
Preg.: Ahora vamos a evaluar cada uno de los tipos de carne que Ud. mencionó conocer por haber probado 
alguna vez en torno a una serie de atributos.  A medida que se los voy leyendo le pido que me indique si el tipo de 
carne que Ud. conoce posee o no el atributo utilizando una escala de 1 a 10, en la que 1 significa que No posee 
ese atributo y 10 significa que lo posee totalmente. Por supuesto que puede utilizar puntajes intermedios 
(ESPONTÁNEA - MÚLTIPLE)

SCORE: TOP TWO (10+9) – BOTTOM THREE (1+2+3)

Continúa...

Hogares 

Base Ideal: Total Muestral (1101 casos)  Base Carnes: Los que las conocen por haberlas probado alguna vez

¿ Qué atributos se valoran y cómo se 
comparan las diferentes carnes?



¿Cómo se valoran las diferentes carnes en 
función de atributos funcionales?

84
80 78 77 76

71 69
65

38
43

5

-23 -20

3

20

72

2

30

52

65 66

76

57

64

62

42

13

44

59
45

37
24

8

-19

69
67

18
7

-6

11

Precio accesible Buena para la
salud

Aporte valor
nutricional

Rendidora Se adecúe al
paladar fliar.

Permita
diferentes

formas de prep.

Fácil de
preparar

Preferida por
mis hijos

CARNE IDEAL CARNE VACUNA POLLO PESCADO CERDO

…continuación
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Base Ideal: Total Muestral (1101 casos)  Base Carnes: Los que las conocen por haberlas probado alguna vez



21%

18%

36%

16%

6%

1%

1%

1%

28%

16%

31%

13%

4%

1%

2%

3%

1%

Todos los días

6-5 días a la
semana

4-3 días a la
semana

2 días a la
semana

1 día a la semana

Cada 10 días

Cada 15 días

Cada 30 días

No consume
carne vacuna

HABITUALES: 91%

Frecuencia de consumo de carne vacuna
Pensando en la carne vacuna en sus diferentes presentaciones (asado, estofado, milanesas, bife, hamburguesa, guisos, 
etc.)  cuántos días a la semana consume Ud. carne vacuna en cualquiera de sus modalidades de preparación?
ESPONTÁNEA

37
Base: Total Muestral

ESPORADICOS: 8%

NO 
CONSUMIDORES: 

1%

HOGARES POBLACION

HABITUALES: 88%

ESPORADICOS: 9%

NO 
CONSUMIDORES: 

3%

Hogares + 
Población
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Algunos rasgos del 
“Homo Argentinensis 

Carnivorus…”



• ¿Cómo es la compra 
de carne?

• ¿Cuál es la forma de 
presentación 
preferida?

• ¿ Porqué?
• ¿ Cuales son los 

parámetros de 
calidad?

39



Acciones del comprador en 
carnicerías

Los compradores realizan 

en promedio 3 acciones
durante su acto de compra
Base: Casos Válidos (706)

40

60%

47%

42%

35%

21%

14%

13%

9%

8%

6%

Los más atentos a la presentación de 
los productos son los que observan el 
trabajo del carnicero (92%) y los que 

miran la pizarra de precios (86%).

Los que más consultan precio al carnicero son 
los que le hacen algún pedido especial al 

carnicero (como sacar la grasa)

Los que más solicitan que la carne sea 
fresca/tiernita/buena son los que le hacen 
algún pedido especial al carnicero (67%).

El carnicero ofrece espontáneamente 
recomendación principalmente a aquellos que 

consultan a su acompañante acerca de la compra.

Los que solicitan recomendación al 
carnicero son los que menos miran 

la lista/pizarra de precios

Mira/ consulta/ está atento a la 
presentación de los productos

Consulta precio al carnicero

Habla con el carnicero de temas que 
no tienen que ver con la carne

Solicita que la carne sea tiernita / 
fresca / buena

Mira la lista / pizarra de precios

El carnicero ofrece espontáneamente 
recomendación

Le hace algún pedido especial al 
carnicero sacar grasa

Solicita recomendación al carnicero

Lee carteles / mira afiches

Observa el trabajo que realiza el 
carnicero 

Base: Total Observaciones (770)



Carniceros en acción
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“Omar se llama mi carnicero…”
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Algunos rasgos del 
“Homo Argentinensis Carnivorus…”

43
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Actitud del potencial comprador en la góndola

5% 7% 4% 4% 5% 7% 1%

81% 81% 81% 74%
85% 80% 85%

14% 12% 15% 22% 10% 13% 14%

Compra Directa

Compra con 
interacción

Interacciona 
pero No compra

TOTAL Masculino Femenino Cap. Fed. GBA Días de 
Semana

Fin de 
Semana

DURACIÓN PROMEDIO (min) 3.93.9 4.04.0 3.83.8 3.43.4 4.14.1 3.63.6 3.73.7

La duración 
promedio

de la compra es de

3.9 minutos

Lee envase 81% 78% 83% 90% 77% 79% 85%

58% 47%

55%

20%

20%

14%

10%

6%

50%

19%

11%

10%

11%

8%

50%

49%

12%

10%

8%

10%

8%

65%
Toma producto y lo deja 51% 49% 52% 57%

Aprieta la carne / presiona 19% 19% 20% 36%

23%

18%

11%

8%

Compara 2 productos 55% 54% 55%

Se detiene en cartel de oferta 14% 14% 14%
Consulta a un empleado 11% 8% 12%

Consulta a su acompañante 11% 15% 9%
Mira una lista de compras 8% 8% 7%

MEDIA DE INTERACCIONES 2.72.7 2.72.7 2.72.7 3.23.2 2.52.5 2.72.7 2.62.6



¿Compra de carne fresca al corte o en 
bandejas?
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“Tratando de entender al ama de casa…”
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“Tratando de entender al ama de casa…”
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Hogares

48

¿En qué forma de presentación se compra la 
carne vacuna?

91%

15%

2%

1%

Fresca/ al
corte del
momento

Fresca/ en
bandeja

Envasada
al vacío

Ns/Nc

 
 

 

 NSE ZONA 
 

TOTAL
ABC1 C2C3 DE AMBA CBA. ROS. MZA. TUC. CTES. NEUQ. 

Fresca/ al corte 91% 72% 90% 94% 90% 92% 96% 91% 98% 96% 95% 
Fresca/ en bandeja 15% 35% 18% 10% 16% 16% 7% 26% 6% 9% 17% 
Envasada al vacío 2% 5% 1% 3% 2% 1% 2% - 3% - 4% 

 

Base: TNS-Gallup Total Hogares Consumidores de Carne Vacuna



¿Cuáles son los parámetros de calidad?

49



Indicadores de Calidad de la carne
¿Cómo diferencia Ud. en el momento de compra la calidad de la carne que adquiere?

50

Carnicerí
a SPM Cap. 

Fed. GBA ABC1 C2C3 DE

Fecha de venc./ envasado - 2% 1% 1% - 1% 1%

Es tierno 2% - 1% 1% 1% 1% 1%

OTRA 4% 3% 4% 3% 2% 4% 3%

Ns / Nc 4% 2% 2% 5% 5% 4% 3%

Por el color de la carne 78% 83%

13% 19%

8%

11%

5%

-

2%

2%

1%

-

Cuando no está congelado - 2% 1% 1% 1% 1% 1%

246

16%

9%

8%

7%

4%

2%

3%

2%

560

81% 78%

15% 15%

12%

12%

7%

4%

5%

2%

3%

1%

441

15%

6%

8%

6%

1%

2%

1%

3%

365

77% 78%

16% 16%

15%

10%

7%

6%

3%

2%

2%

2%

413

14%

3%

11%

5%

6%

-

2%

-

88

82%

12%

11%

10%

7%

4%

2%

3%

3%

1%

305Base: Total Buyers (806)

Cantidad de grasa

Por el olor de la carne

Por el color de la grasa

Por la presentación

Confianza en el lugar

Por el tamaño de la pieza

Por el color del hueso

Por la categoría de la carne (vaca, 
ternera)

Por la textura

80%

15%

13%

10%

7%

5%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

3%

3%



¿Donde se compra
la carne en las distintas
regiones del país?

 NSE ZONA 
 

TOTAL
ABC1 C2C3 DE AMBA CBA. ROS. MZA. TUC. CTES. NEUQ. 

CARNICERÍA 72% 43% 68% 80% 76% 70% 60% 52% 83% 63% 49% 
SUPER/ HIPERMERCADO 32% 54% 37% 24% 26% 34% 41% 64% 34% 51% 64% 
AUTOSERVICIO 8% 17% 7% 8% 8% 6% 15% 1% - 13% 3% 
FRIGORÍFICO 5% 14% 7% 2% 6% 1% 3% - 1% - 10% 
OTROS 3% 2% 3% 2% 1% 5% 5% 8% 6% 9% 2% 
BASES PONDERADAS 1086 64 481 540 763 85 87 55 52 22 21 

Base: Total consumidores de Carne Vacuna (1086  casos)

Fuente: TNS-Gallup – IPCVA Mapa del consumo de carne vacuna 2006.    51



Puntos de Venta de Carnes Relevados
Datos Generales

52

DATOS DEMOGRÁFICOS  
CAPITAL FEDERAL

2.616 PDVs
1 PDV cada 1.145 
hab.

1 PDV cada 392 
hogares

DATOS DEMOGRÁFICOS  
GBA

9.276 PDVs
1 PDV cada 898 hab.

1 PDV cada 273 
hogares

DATOS DEMOGRÁFICOS  
Total BUENOS AIRES

11.892 PDVs
1 PDV cada 953 hab.

1 PDV cada 299 
hogares

Los datos de población corresponden 
al Censo 2001

Ciudad de Buenos 
Aires
2.995.397 habitantes
1.024.231 hogares

Gran Buenos Aires
8.332.974 habitantes
2.532.948 hogares

Total Buenos Aires (Capital Federal + GBA)
11.328.371 habitantes
3.557.179 hogares



¿Qué perspectivas hay respecto 
al futuro del consumo de 

carnes?

53



Expectativas de Consumo
Pensando en el consumo actual de su hogar…. Ud. diría que el mismo es mayor, igual…. que 
el consumo de hace seis años? Y pensando de acá a en 5 años ¿Ud. diría que el consumo en 
su hogar será mayor, igual….?

54
Bases: Consumen según frecuencia de interés cada tipo de 

carne

CARNE VACUNA

Bases: 858 casos

PESCADO

Bases: 318 casos

POLLO

Bases: 983 casos

CERDO

Bases: 185 casos

Hace 6 años En 5 años

53%

27%

2%

18%MAYOR

IGUAL

MENOR

Ns/Nc

53%

21%

15%

11%

Hace 6 años En 5 años

56%

17%

2%

25%MAYOR

IGUAL

MENOR

Ns/Nc

56%

15%

15%

14%

Hace 6 años En 5 años

58%

19%

3%

21%MAYOR

IGUAL

MENOR

Ns/Nc

55%

14%

13%

18%

Hace 6 años En 5 años

61%

19%

4%

17%MAYOR

IGUAL

MENOR

Ns/Nc

55%

16%

19%

10%

No hay expectativas de 
cambios sustanciales con 

respecto al consumo de cara 
a los próximos 5 años.

La mayoría de los 
entrevistados ve su consumo 

futuro igual al presente.

El pescado pareciera 
presentar un crecimiento 
mayor que el resto de las 

carnes



Conclusiones

• El consumidor argentino es fanático por la carne vacuna. 
• Conoce muy pocos cortes cárnicos.
• Asocia terneza a ternera.
• Posiciona muy bien la carne vacuna frente a sustitutas.
• Le preocupa mucha la calidad y manifiesta un alto 

involucramiento en el punto de venta.
• La apariencia es crucial para decidir su compra.
• Las carnicerías siguen teniendo un peso importante.
• No hay perspectivas de cambios sustanciales en hábitos 

de consumo y de compra.
• Existen oportunidades para informar, comunicar, educar 

al consumidor… 
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Gracias por su 
atención !!

Esmeralda 130 Piso 22
Ciudad Autónoma de Buenos 
Aires
Tel.: 011 – 43288152
Email: 
a.bifaretti@ipcva.com.ar
m.jairala@ipcva.com.ar
www.ipcva.com.ar 56


